

dokler je ni ubil, nakar je trupelce zasul s prstjo. Mladí morilec je bil aretiran in izročen sodišču.

NEKAJ O USODI RAZISKOVALCEV SEVERNEGA TEČAJA.

Že večkrat smo pisali, kako se je odpravil v majniku na raziskovanje severnega tečaja general Nobile z ve likim zrakoplovom »Italija«. Prevozil je tečaj, se vračal proti Spitzbergom, a naenkrat je zginila vsaka sled za njim. Vse je bilo mnenja, da se je zrakoplov ponesrečil in 15 mož, ki so bili v zrakoplovu, je umrlo bogve kako grozne smrti. Sedaj naenkrat je začel Nobile javljati s pomočjo radio-aparata, kje da je in kako se mu je godilo. Iz dosedaj došlih poročil se da o »Italiji« in njeni posadki ugotoviti to-le:

Ko se je »Italia« vračala v četrtek, dne 24. maja, proti oporišču v Kingsbayu, jo je presenetil hud vihar, ki se mu ni mogla upirati. Izredno močan veter se je polastil zrakoplova in ga gnal proti vzhodu ob obalah Severovzhodne zemlje. Na zrakoplovu se je naredila debela skorja ledu, ki ga je pritiskala k tlom. Zaradi vetra je moral spodnji del zrakoplova, koder je bila ladjica s kabinami, večkrat zadeti z vso silo ob led. Gnana po viharju, je »Italia« kot ogromna žoga odsakovala od ledenikov.

Kakih šest milj daleč od otoka Foy na v bližini vzhodne obale Severovzhodne zemlje je ladjica zopet z vso silo udarila ob tla in se je odtrgala od zrakoplova, ki se je olajšan zopet dvignil in posilil nadaljeval pot proti vzhodu. Nobile domneva, da je trup zrakoplova prišel na zemljo kakih 30 km daleč od kraja, kjer se je odtrgala ladjica. V ladjici je bilo razven Nobila še osem oseb, ostalih sedem članov pa je odneslo v trupu dalje proti vzhodu. O usodi tega dela posadke ni še ničesar znano. Če so srečno pristali, imajo baje dovolj živeža in tudi puške ter strelivo.

Nobile z osmimi tovariši, med katerimi sta bila dva pri nasilnem pristanku poškodovana na nogah, je skušal najprej popraviti brezžično postajo, da bi čimprej obvestil svet o nesreči. Ker se pa to najbrže ni takoj posrečilo, je odposlal proti severnemu rtiču skupino treh mož, opremljeno z orožjem, živili in potrebnimi aparati za orijentacijo. Tudi o usodi teh treh mož ni še ničesar znano. Začela je delovati radiopostaja »Italie« ter se ji je posrečilo dobiti zvezo z ladjo »Cittá di Milano«. Nobile s svojo skupino, ki šteje sedaj le pet mož in ima še za 50 dni živil, je na ledu, ki se polagoma pomika proti severozapadu.

Z mrzlično naglico se sedaj pripravljajo razne pomožne ekspedicije. Pri reševanju članov posadke »Italie« bodo pomagali razen Italije tudi Rusi, Norvežani in Švedi. Svojo pomoč so ponudile nadalje še danska, finska in francoska vlada.

Porota.

V Mariboru in v Celju je pričelo v ponedeljek, dne 11. junija 1928 porotno zasedanje. V naslednjem bomo podali kratko poročilo o posameznih slučajih, ki so se obravnavali pri obeh okrožnih sodiščih:

Maribor.

Mariborsko poroto je otvoril kot obtoženec sodni kancelist v Gornji Radgoni Filip Logar. Omenjeni je služboval v Gornji Radgoni od leta 1921 do 1927. V tem času je ponéveril 239.095 Din. Logar si je pridržal to svoto od 14 strank, ki so se udeležile prisilne dražbe nepremičnin. Vsaka stranka, ki hoče dražbati na prisilni dražbi nepremičnine, mora položiti 10 odstotkov najnižjega ponudka v gotovini vnaprej. Po končani dražbi vrne sodnik založeno svoto vsem strankam, razen onemu, ki je izdražbal nepremičnino. Ostanek največjega ponudka pa morajo plačati zdražitelji navadno v 3 obrokih tekom dveh mesecev. Običaj pa je, da se stranke ob času, ko je treba plačati obroke, zglase na sodišču. Tukaj se sestavi zapisnik, s katerim se stranke pošljejo na davčni urad, kjer položijo denar, davčni urad pa obvesti nato sodišče o prejemu tega denarja. Obtoženec dolži Logarja, da je ta denar od strank sprejemal, založil ga pa ni pri davčnem uradu, tuintam je sicer založil kakšno malenkost, ampak ga pridržal zase, spise pa uničil. Obtoženec je konečno priznal svojo krivdo in je bil obsojen na štiri leta težke ječe. (Dalje prihodnjič.)

Celje.

Celjska porota je sodila kot prvega 24letnega dninarja Friderika Radanoviča iz Bukovja pri Brežicah. Radanovič je udaril 26. februarja posestnika Martina Urek v sovražnem namenu s tako silo po glavi, da je ta naslednji dan umrl. Porota je obsodila Radanoviča radi hudodelstva uboja na tri leta težke ječe. Preiskovalni zapor od 27. februarja so mu vsteli v kazen.

Kot drugi se je zagovarjal radi uboja 25letni delavec Franc Kostajnshek iz Vranske gorce, župnija Buče pri Kozjem. Kostajnshek je ubil s kolom brez pravega povoda v sredini mesca aprila fanta Gustla Kliček pri Kunejevem prelazu na Dolnji Buči. Ubijalec je priznal zločin in bil obsojen na tri in pol leta težke ječe. (Dalje prihodnjič.)

Kako divjajo sam. demokratje in Radičevci.

Beograd, 10. jun.

Tako burnih prizorov, kakor smo jih videli in doživeli te dni v narodni skupščini, še najstarejši poslanci ne pomnijo. Poslanci takozvane kmečko-demokratske koalicije, katerim komandirata znana Pribičević ter Radič, so zadnje dni tako divjali, da to presega že vse meje dovoljenega političnega boja.

Skupščina ima predloženih že vse polno važnih zakonskih predlogov, kakor: občinski zakon, državljanski zakon, o kmetskih dolgovih, o zboljšanju uradovanja višjih uradov, o zboljšanju zakona o invalidih, agrarni zakon in še celo vrsto drugih in zelo važnih. Ker pa Pribičević, Radič, Žerjava, Pucija, Pivka in njih tovariše nočejo imeti v vladi, zaradi tega so sklenili v Pribičeviću in v Radičevu stranki, da bodo v narodni skupščini z najhujšo silo preprečili vsako delo. Da ne bi mogli priti do bri in potrebni zakoni na vrsto, stavijo Pribičeviću in Radičevu poslan

ci za vsako sejo takozvane »nujne predloge« o vsakovrstnih stvareh. Če n. pr. kak policaj ali žandar kakega tolovaja ali slaboglasno žensko malo huje prime, že jih Pribičeviću ter Radičevu poslanci branijo z nujnimi predlogi. O vsaki taki stvari govori celo ure in tako nobena dobra stvar ne more priti pravočasno na vrsto. Poslovnik narodne skupščine je namreč tako nespretno sestavljen, da poslanci, ki niso v vladni večini, lahko uganjajo take neumnosti, ki jih s tujo besedo imenujemo: obstrukcija.

Vladna večina pa je te dni predložila nujni predlog, da se nerodni skupščinski poslovnik (delovni red) spremeni tako, da bo v bodoče zavriganje dela po Pribičevićevih demokratih in Radičevih popolnoma nemogoče. Pribičević in Radič ter njuna kompanija to ve, znano jim je pa tudi, da bo nov poslovnik hudo orožje proti neumnostim, ki jih zdaj ti ljudje uganjajo na škodo ljudstva. Da ne pridemo do dobrih in boljših zakonov ali postav, so krivi samo le samostojni demokrati in Radičevci. Ko so bili dolga leta v Jugoslaviji na vladi, niso nič drugega delali, nego da so se vozili v avtomobilih in salonskih ministrskih vozovih po železnicah. Niti enega predloga za izboljšanje žalostnih gospodarskih razmer tedaj niso predložili! In sedaj, ko naša vlada hoče polagoma zboljšavati razmere in popraviti, kar so naši nasprotniki slabega storili, sedaj s kruto silo in divjaštvom hočejo vsako pošteno delo zavirati in celo preprečiti. To je hudobija, da je ne more biti večje!

Ker so preveč divjali v zadnjih sejah, je skupščinski predsednik Perič v seji dne 8. junija predlagal, da se najhujše rogovileže iz omenjenih obeh strank za več sej izključi, kakor je bil nedavno sam Radič izključen. Naša vladna večina, ki šteje nad 200 poslancev napram 100 nasprotnih, je sklenila, da se izključi osem Pribičevićevih in Radičevih poslancev, ki so najhujše divjali. To se je tudi zgodilo. Poslovnik določa, da se morajo izključeni poslanci takoj odstraniti; izgubijo pa tudi pravico do poslanskih dnevnic. Ko se je v soboto, dne 9. junija, zopet pričela seja, pa so štiri izključeni poslanci kljub izključitvi vendarle prišli v sejno dvorano. Očividno so hoteli izzvati pretep. In ker se na poziv predsednika, ki je ne kak hišni oče v skupščini, niso hoteli odstraniti, je predsednik poklical — skupščinske žandarje, kateri so nato odstranili rogovileže iz dvorane. Pribičeviću in Radičevu poslanci so uprav strašno divjali, razbijali so klopi, kričali in vpili, kakor jesiharji, a vse skupaj jim nič ni pomagalo. Predsednik je vendar le napravil mir in red.

Po svojih listih bodo demokrati Žerjavove barve in Radičevi samostojneji seveda lagali o teh dogodkih. Prali bi radi zamorca. Ali vse to jim nič ne pomaga. Vse spoštovanje do teh žalostnih strank je popolno-